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不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 

 

（請接背面） 

 
 

一、已知軸及孔的基本尺寸 d = D = 25 mm，軸的最大及最小極限尺寸分別為 dmax = 24.980 mm
及 dmin = 24.959 mm，孔的最大及最小極限尺寸分別為 Dmax = 25.033 mm 及

Dmin = 25.000 mm。求該軸的上偏差、下偏差及公差帶，孔的上偏差、下偏差及公差

帶，以及軸與孔之間的最大及最小餘隙。（30 分） 

二、已知直徑 d = 20 mm 及長度 L = 2 m 的實心圓鋁桿，在彈性範圍內，受到一通過圓心

之軸向負載 P = 4 kN 的作用。該鋁桿的彈性模數 E = 70 GPa，包松比（Poisson ratio）
v = 0.3。 
求該鋁桿的軸向應力 xσ 及軸向變形量δ。（10 分） 
求該鋁桿的軸向應變 xε 及直徑的變形量Δ d。（10 分） 

三、如圖所示為使用一根 M14×2 的螺栓接合二鋼板的示意圖，接合處承受負載 kN20=P 。

已知螺栓剪應力降伏強度 MPa370=ysS ；螺栓最小直徑 pddr 227.1−= ，d 為螺栓公

稱直徑，p 為節距。假設該螺栓在最小直徑處承受剪力，且螺栓接合的失效係因螺栓

的剪力失效，求在該失效模式下螺栓的安全係數。（25 分） 
 
 
 
 
 
 

四、某一承受壓負載 P 的螺旋壓縮彈簧，其彈簧平均直徑 mm10=D ，線材直徑 mm1=d ，

有效的線圈數目 5.10=aN ，剪力模數 GPa79=G 。若此彈簧的允許剪應力

MPa600=allτ ，求該彈簧所能承受的最大壓負載 P，及在該負載作用下產生的壓縮變

形δ 。（25 分） 
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